Sistemas Dinamicos
Control 1

Profs: Felipe Barra y René Rojas
Tiempo: 3 horas

Problema 1: Mecanica de Lagrange

Una particula puntual de masa m se mueve en la curva plana descrita por
x = a(f —sinf) e y = a(l + cosf) con 0 < § < 27. Esta curva se llama
cicloide. Muestre que el movimiento de la particula en presencia de la gravedad
es un movimiento arménico simple jcual es el periodo de oscilacién? Para ello
le resultard til considerar el cambio de variable u = cos(6/2).
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Problema 2 : Sélido Rigido

Una barra cilindrica de masa m, largo [ y radio r, tiene uno de sus extremos
unido a un mecanismo que le impone una velocidad angular constante ) en
la direccién vertical. Su otro extremo queda libre para pendular. Calcule los
momentos de inercia de la barra y escriba el lagrangiano del sistema. Encuentre
los angulos de equilibrio y determine su estabilidad.




Problema 3 : Multiplicadores de Lagrange

Considere el sistema descrito en la figura, que consiste de dos masas my y mo,
unidas a dos resortes verticales de constantes elasticas k1 y ko y largos naturales
l1 y Il respectivamente. El primer resorte estd sujeto al techo y el segundo al
suelo. Calcule la fuerza que se ejercen los cuerpos entre si si imponemos la
restriccién de que se muevan juntos.

JEn qué caso se anula esta fuerza?

Analice en particular los casos en que

a)li+lo=h, mi=may ki # ko
b) Iy +1lo =h, mi =ma y ki = ko
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